

农发行北海市分行获批首笔海洋渔业贷款 支持“蓝色粮仓”建设



近日,农发行北海市分行获批广西农发行系统首笔海洋渔业贷款1750万元,专项支持北海海上桁架式养殖平台建设。该笔贷款精准对接北海发展现代化海洋牧场、扩大深远海养殖规模的

融资需求,迈出了政策性金融支持地方“蓝色粮仓”建设的关键一步。

发展现代化海洋牧场和扩大深远海养殖规模,是保障国家粮食安全的重要举措,也是优化渔业结构、提升产业

效益的关键途径。了解项目资金需求后,农发行北海市分行迅速行动,组建“专班+专家”服务团队,保持与地方政府、项目业主高频对接,总行、区分行、市分行三级联动,到项目现场开展实地调研,创新“海域使用权+收入保险”模式,突破性解决企业缺乏固定资产抵押的融资难题。同时,建立“每周项目会商”调度机制,高效解决项目推进中难点、堵点问题,及时为项目启动提供政策性金融助力。

据悉,该项目通过“深水网箱+海洋牧场”融合模式,破解了传统近岸网箱养殖“生产粗放、技术滞后、生态压力大”等瓶颈,拓宽了“养殖—加工—物流”全产业链条,极大丰富了居民的“菜篮子”。更为重要的是,项目采用“企业+渔民”的创新合作机制,吸纳周边渔民参与养殖管理,推动渔民从“分散养殖”向“组织化生产”转型,实现了“产业增效、渔民增收、生态友好”的多

赢局面。

近年来,农发行北海市分行围绕北海“向海而兴,向海图强”战略部署,累计投放贷款超10亿元支持地方向海经济发展。在临港基础设施建设领域,支持铁山港区航道三期、港龙码头等重大项目,助力航道运输效率、港口货物吞吐能力全面提升;在海洋生态治理领域,投放绿色信贷助推涠洲岛片区污水整治工程,优化涠洲岛人居环境;在海洋产业领域,大力支持冷链物流贸易项目建设,用于完善物流基础设施、推动产业升级,以政策性金融助力北海绘就海洋与城乡共生、产业与生态共荣的和美画卷。

站在新的起点,农发行北海市分行将进一步聚焦服务国家粮食安全主体责任,积极践行“大食物观”,立足区域特色做好服务“蓝色粮仓”文章,为北海市谱写向海经济新篇章持续贡献坚实的农业政策性金融力量。(郑宇健 梁帆)

邮储银行广西贺州市分行:

“贷款明白纸”破解融资信息壁垒 惠及企业获实效

为深入贯彻人民银行总行及广西壮族自治区分行关于试点展示企业贷款综合融资成本的工作部署,切实提升金融服务实体经济质效,邮储银行广西贺州市分行于2025年8月正式启动企业贷款综合融资成本明示试点工作。此举旨在通过“贷款明白纸”的形式,将贷款全流程信息清晰、完整地呈现给客户,打破融资信息不对称壁垒,让贷款流程更公开、更透明,为企业融资提供便利。

试点工作启动以来,邮储银行贺州市分行成立工作小组,积极开展工作部署会、专题培训会、调研

走访、试点宣传等工作,耐心为各类客户解读相关政策,与其详细梳理贷款利息支出、利息外费用、费用支付方式、支付周期等关键信息,并在客户自愿的原则上共同签订“贷款明白纸”,让客户能够一目了然地掌握每项费用的收取标准与承担主体,全面了解综合融资成本构成,彻底打消了“费用不透明”的顾虑。截至2025年8月末,邮储银行贺州市分行已累计为24家融资主体提供“贷款明白纸”服务,涉及贷款金额高达1.21亿元。从客户反馈来看,“贷款明白纸”得到了企业的广泛认可,有效帮助企业直接降低融资成本1

提升了客户对银行服务的满意度与信任度,为银企合作筑牢了坚实基础。

某科技公司是扎根在贺州市的一家制造业企业,2025年8月,因经营周转需要,急需100万元贷款补充流动资金。邮储银行贺州市分行客户经理在了解相关情况后,主动对接,积极与该企业共同梳理“贷款明白纸”内容,并为其推荐适配的融资方案。梳理后发现,该企业符合自治区“金融惠企”贴息政策,邮储银行贺州市分行积极为该企业申请对接,成功帮助企业直接降低融资成本1

万元。

下一步,邮储银行贺州市分行将持续践行“以人民为中心”的金融服务理念,进一步深化贷款综合融资成本明示试点工作。一方面,加强政策宣传与业务指导,让更多企业了解并享受到“贷款明白纸”带来的便利;另一方面,不断优化“明白纸”内容与呈现形式,通过更直观、更易懂的方式,帮助客户全面掌握融资成本计算逻辑,真正实现“让客户贷得放心、用得安心”,为助力地方实体经济高质量发展贡献力量。(黄柳雁)

建行安徽省分行首笔参股型科技企业并购贷款成功落地蚌埠怀远

近日,建设银行蚌埠怀远支行成功投放一笔金额3400万元的并购贷款,该笔贷款授信总额达1.15亿元。此项目不仅是全国范围内落地的第二笔同类业务,更是建行安徽省分行系统内首笔参股型科技企业

并购贷款。

该业务的突破性进展源于建行怀远支行扎实的客户服务工作。在“万户深耕”客户走访过程中,该支行敏锐捕捉到怀远当地一项重要的科技企业股权收购意向信息。面对

激烈的同业竞争,该支行迅速反应,第一时间向建行蚌埠市分行报告并安排专人对接。在建行安徽省分行并购贷款协调机制的帮助下,该支行在短短一个月内完成贷款审批及境内协同服务贷款的组建,实现并

购贷款的成功落地。

下一步,建行蚌埠市分行将以此次开创性业务突破为契机,深化合作,积极争取更多金融资源,为服务蚌埠经济高质量发展贡献更大建行力量。(胡梦雪)

安顺农商银行:创新金融服务模式 为实体经济注入强劲动能

近年来,安顺农商银行通过产品创新、银政协同、服务升级等系列举措,在金融服务实体经济的新征程上交出一份亮眼成绩单:截至7月14日,该行累计为6366户小微企业授信15.72亿元。其中,信用贷款占比达61.5%。

创新产品解融资之渴。针对小微企业“短小频急”的融资特点,安顺农商银行量身定制多款特色产品,精准滴灌小微企业成长沃土——“税快贷”依托税务大数据,实现纯信用贷款线上快速申

请和审批;“烟商贷”为持证烟商提供50万元以内纯信用循环贷款,有效解决商户在进货、资金周转等方面的资金难题;“易贷通”为正常经营的小微企业、个体工商户简化贷款手续、提高贷款审批效率、提供灵活还款方式,降低企业融资成本。

银政协同,构建金融服务新业态。在服务模式上,安顺农商银行打破传统银行的单打独斗,构建起多方协同的金融服务新业态。该行深度参与小微企业融资协调机

制,组建工作专班开展“千企万户大走访”,累计收集企业需求1826条,为企业量身定制个性化金融服务方案。

同时,安顺农商银行还联合工商联召开银政企座谈会,邀请小微企业、民营企业家代表面对面交流发展现状、资金需求以及面临的困难。通过座谈会,增进了银行与企业之间的了解与信任,搭建了沟通合作的桥梁,这种“零距离”沟通赢得企业好评。

值得一提的是,安顺农商银行

成功落地安顺首笔基于中征应收账款融资服务平台的“政采贷”,及时为客户发放480万元贷款,这笔贷款不仅解决了企业的资金难题,也为企业按时完成提供了有力保障。

未来,安顺农商银行将继续坚守服务实体经济的初心和使命,不断深化金融创新,提升服务水平,为小微企业和民营实体经济发展注入更多金融“活水”,为推动地方经济社会高质量发展贡献金融力量。(安顺农商银行)

民宿升级遇资金瓶颈 贵州银行兴义市支行两天放款45万元解难题

近日,贵州银行兴义市支行成功投放一笔“万峰林民宿集群”贷款,助力民宿升级改造。

眼下正是兴义市旅游旺季,“万峰林”5A级景区,迎来大量省内外游客。“万峰林”民宿更是成为当地旅游必“打卡”项目之一,火爆到一房难求。

可作为兴义市峰峦林溪民宿主人的方先生却犯了难。去年开始,方先生就着手对自己位于万峰林景区的民宿进行升级改造,前期已经投入近200万元,现在硬装部分已基本结束,但民宿软装资金不够,原计划8月开业却一直被耽搁,眼看那么多游客“流量”,自己

却抓不住。

为助力乡村振兴,推动万峰林旅游产业升级,破解民宿创业者面临的“融资难、融资贵”问题,激发万峰林片区民宿创业活力,贵州银行兴义市支行在前期调研的基础上,通过“小微集群”开发的方式,申报并获得审批通过了“万峰林民宿”小微集群近1亿元,为区域内符合条件的民宿企业简化贷款手续,提高融资便捷度。

听到这个消息后,方先生抱着试试看的态度来到贵州银行兴义市支行,与客户经理沟通后,方先生提出两个诉求:一是速度快,他想赶在8月开业,紧锣密鼓的内部装修开始了,方先生说希望各项设施

二是希望利息尽量低一些,控制下成本。

第二天,客户经理就来到方先生民宿所在的万峰林办万福村开展现场尽调工作,向方先生了解民宿项目规划、改造资金投入等情况。从申报到审批放款,仅仅用时两天,方先生的民宿最终获得45万元的资金,而且兴义瑞金支行通过小微企业优惠政策,为方先生申请了较低利息,为他节约了资金成本。“多亏了贵州银行的这笔贷款资金,让我离打造中高端民宿梦想更进一步,审批快、利息低,解决了我的燃眉之急!”

资金到位,紧锣密鼓的内部装

备齐全了之后,9月初开始试营业,争取抓住这波夏日文旅经济的“流量”尾巴。

据悉,贵州银行黔西南分行近年来持续加大对文旅产业的金融支持,2024年以来重点围绕兴义市万峰林景区升级、万峰林“路跑”、云屯公园等旅游产业项目,通过支持景区提质改造建设及日常运营周转,累计投放旅游产业化贷款4.25亿元。贵州银行兴义市支行也在通过“万峰林民宿”等集群开发,支持一批优质民宿企业培育壮大,形成示范效应,实现金融支持产业、产业带动乡村振兴的良性循环。

(严沙 胡荣华)

在湖南双峰县洪山殿镇的土地上,一株株缀满果实的“究究辣椒”正映照出乡村振兴的蓬勃生机。这片由当地“蔬菜大王”曾贤才精心培育的400余亩种植基地,在双峰农商银行金融活水的精准滴灌下,正以强劲的产业动能,让这份独特的香辣滋味从三湘大地走向更广阔的舞台。

自2007年埋下第一颗种子,曾贤才便与辣椒结下不解之缘。他倾注心血培育的“究究辣椒”,以皮薄微皱的独特外形、浓郁醇厚的扑鼻香气和软糯回甘的惊艳口感,迅速征服了“无辣不欢”的湖南食客,成为洪山殿镇一张闪亮的农业名片。基地亩产稳定在3500斤左右,品质与产量兼具,奠定了产业化的坚实基础。

面对消费升级浪潮,曾贤才主动求变,线上通过抖音店铺搭建直达全国的“快车道”,让“究究辣椒”跨越山海走上千家万户的餐桌;线下严守“当天采摘、当天销售”的鲜度承诺,构建起高效便捷的供应链网络。从单一辣椒种植到椒苗供应,再到富硒油菜苔、西瓜、丝瓜、南瓜藤等优质农产品相继纳入种植版图,多元发展的产业格局正逐步成型。

当曾贤才雄心勃勃筹划扩大基地规模、拓展品种范围、进军深加工领域之时,资金短缺如一道陡坡横亘于前。双峰农商银行洪山支行迅速为其量身定制融资方案,及时注入50万元专项信贷资金。这笔“雪中送炭”的支持,不仅化解了他的燃眉之急,更像一剂“催化剂”,为“究究辣椒”的产业升级按下了“加速键”。

在金融赋能的强劲助推下,“究究辣椒”品牌势能加速释放。2024年,其凭借卓越品质荣膺中部农博会金奖,这份源自双峰山水的舌尖骄傲已成功走出湖南走向世界,成为讲好中国乡村产业故事的生动载体。与此同时,多元化经营战略结出丰硕成果,富硒油菜苔等特色农产品试种推广成效显著,亩产可达2000斤,为合作社的可持续发展注入了新的活力。

从一颗种子到一个产业,双峰农商银行始终以金融之笔,润泽服务“三农”的初心,在“究究辣椒”的成长画卷上留下了坚实有力的帮助篇章。

(刘志君)

金融活水润椒香
双峰农商银行助力“究究辣椒”红火出圈

兴业银行济南分行:

“内保直贷+汇率避险”助力鲁企降本控险

在金融业高水平对外开放持续推进的背景下,金融机构积极拓展跨境金融服务,助力企业在全球资源配置中抢占先机。兴业银行济南分行充分发挥境内外联动优势,为山东企业定制高效精准的跨境金融解决方案。

近期,兴业银行济南分行与兴业银行香港分行协同合作,成功为山东威海两家企业办理“内保直贷+汇率避险”综合性跨境融资业务,合计提供近1亿元人民币低成本境外资金,有效帮助企业拓宽融资渠道、控制财务成本,同时实现汇率风险闭环管理。

当前国际市场汇率与利率波动加剧,企业跨境融资面临多重不确定性。对此,兴业银行济南分行创新采用“境外固定利率+境内货币互换”模式:通过内保直贷引入境外低成本资金,再配

套货币掉期服务,提前锁定融资的远期汇率与利率,助力企业有效规避市场波动风险。上述两家企业秉持“风险中性”财务管理,主动开展风险管理,在获取优质融资的同时,实现了资金成本与汇率风险的双重管控。

此次业务是兴业银行济南分行深化跨境金融服务、支持山东企业“走出去”的标杆案例。该分行通过高效整合境内外金融资源与产品优势,为企业量身定制一体化金融方案,充分彰显其在跨境金融创新与风控领域的专业能力。

未来,兴业银行济南分行将继续聚焦企业在跨境经营中遇到的融资难、风险管理复杂等痛点,持续优化跨境金融服务体系,助力更多山东企业增强国际竞争力,实现稳健发展。

(兴业银行济南分行)

贺州桂东农合行:

以金融力量“贷”动地方特色产业



近年来,贺州桂东农合行坚守支农支小支微市场定位,深度融入地方经济发展格局,精准聚焦区域特色产业,重点支持各类农业经营主体发展,围绕“一镇一品”,“贷”动了特色产业的蓬勃发展。

“农合行‘贷’动了砂糖橘产业链。”桂岭镇陈先生说。该行近三年来发放砂糖橘产业贷款557户6872.92万元,用于砂糖橘种植、采摘、品种和技术改良等,助力打造地方特色产业。如今当地产出的砂糖橘色泽橙黄,味道甜美的“芳林马蹄”品牌。如今芳林马蹄被誉为“地下雪梨”,年产能16万吨以上,创造超45亿元经济价值,味道甘甜清脆,远销全国。

今年1—8月该行累计投放贷款13957户56.87亿元,其中涉农贷款10532户25.05亿元,普惠涉农贷款8609户18.91亿元,持续加大对涉农领域贷款支持力度。下一步,该行将始终牢记服务“三农”职责使命,不断完善金融服务措施,不断拓宽服务渠道,

提升金融服务保障能力,助力地方特色涉农产业发展,帮助“三农”群体致富增收。

(刘立勤)